

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ФЕВРАЛЬ

29

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1948 г.

№ 41 (2803)

Цена 20 коп.

Исполнилось 100 лет со дня опубликования «Манифеста Коммунистической партии», написанного Карлом Марксом при непосредственном участии Фридриха Энгельса.

Бессмертное творение коммунизма

Сто лет назад, в феврале 1848 г., над миром раздался боевой призыв: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Это были заключительные слова «Манифеста Коммунистической партии», написанного и опубликованного Марксом и Энгельсом по поручению первой международной организации рабочих — «Союза коммунистов».

С тех пор в сознании прогрессивного человечества «Манифест» живет как величайшее творение, в котором научно обоснована теория классовой борьбы, всесторонне и глубоко показан процесс возникновения и неизбежного крушения капиталистического строя, историческая роль пролетариата в низвержении капитализма, в создании и торжестве нового общественного строя — строя коммунистического.

Ленин писал о «Манифесте», что эта небольшая книжечка стоит целых томов. «Песнь песней марксизма» — так назвал это произведение товарищ Сталин.

Возникновение марксизма, замечательным документом которого является «Манифест», произвело революцию во взглядах на мир, на человеческое общество.

Основоволожники научного коммунизма доказали, что основным условием существования и господства буржуазии является накопление богатства в частных руках, образование и увеличение капитала, который немалым без наемного труда, без эксплуатации. Но буржуазия, сыгравшая исключительную роль в создании могущественных производительных сил общества, оказалась неспособной справиться с этими силами, пришедшими в противоречие с буржуазными производственными отношениями. Вместе с развитием капитализма растет и пролетариат, поставленный буржуазией в положение самого низшего слоя общества и вынужденного бороться за свои права. Революционное объединение рабочих приводит к усилению классовой борьбы, порождает стремление уничтожить господство кучки эксплуататоров и создать новое общество без капиталистов, без эксплуатации. Буржуазия, следовательно, сама производит своих могильщиков. Ее гибель и победа пролетариата неизбежны.

Маркс и Энгельс с необычайной глубиной вскрывают в «Манифесте» противоречия буржуазного общества, разоблачают безграничную власть золотого мешка и эксплуататорский характер капиталистического строя. Они показывают всю движимость буржуазных «свобод», всю гнилость буржуазного патриотизма и буржуазной семьи. Они беспощадно критикуют различных фальсификаторов социализма и коммунизма.

«Манифест» был опубликован как программный документ «Союза коммунистов», излагающий основные принципы научного коммунизма. Он явился, таким образом, неоспоримым идейным оружием в руках пролетариата в его борьбе за свое освобождение и революционное преобразование мира.

Маркс и Энгельс прямо говорят в своем произведении о коммунистической революции, о том, что первым шагом в этой революции является «превращение пролетариата в господствующий класс», что свое политическое господство пролетариат использует для того, чтобы вырвать у буржуазии весь капитал, централизовать все орудия производства в руках государства и как можно быстрее увеличить совокупность производительных сил.

В «Манифесте» нет термина «диктатура пролетариата». Он появился несколько позже. Но идея насильственного свержения буржуазного строя и установления диктатуры пролетариата — основная идея «Манифеста».

Однако именно эту идею пытались отрицать различные оппортунисты и

Е 100-летию со дня опубликования «Манифеста Коммунистической партии»

реформисты — Каутский, Гильфердинг и другие. Отказ от революционной борьбы с капитализмом, проповедь «мирного вращивания» капитализма в социализм, а по существу попытка идейно разоружить рабочий класс и спасти капитализм от его неизбежного крушения — такова позиция различных агентов буржуазии в рабочем движении. Нанесшие прислужники американского империализма правые социалисты Эттли, Бевин, Блюм, Сарагат, Шумахер и другие своими проповедями о «третьей силе», о «демократическом социализме» выполняют ту же функцию защиты капитализма и разоружения рабочего класса.

Ленин и Сталин, борясь против оппортунистов и реформистов различных мастей, возродили революционное содержание марксизма, развили и обогатили его в соответствии с новыми историческими условиями. Ленинизм, говорит товарищ Сталин, есть марксизм эпохи империализма и пролетарских революций. Товарищ Сталин указывает, что именно Ленин, опираясь на учение Маркса и Энгельса, разработал такие вопросы, как вопрос об империализме и его скачкообразном характере развития, о победе социализма в одной стране, о государстве пролетариата, о советской форме этого государства, о роли партии в системе диктатуры пролетариата, о путях строительства социализма. Эти вопросы неразрывно связаны с идеей диктатуры пролетариата — главного в ленинизме.

Товарищ Сталин, как и Ленин, не раз указывал, что марксизм не догма, а руководство к действию. Творчески используя и развивая гениальное наследие классиков марксизма, обобщая опыт строительства социализма в СССР, товарищ Сталин раскрыл и обосновал различные стороны диктатуры пролетариата, создал стройное учение о социалистическом государстве, доказал необходимость не только сохранения, но и укрепления советского государства при коммунизме, если и тогда будет еще существовать капиталистическое окружение.

Маркс и Энгельс были великими революционерами не только в теории, но и на практике. Они, как говорил товарищ Сталин, были живыми вождями живого пролетарского движения. Поэтому и в «Манифесте Коммунистической партии» они заявили, что в революционной борьбе пролетариата его руководящей силой являются коммунисты, как самая сознательная, самая передовая отряд рабочего класса.

Ленин и Сталин — организаторы и вожди большевистской партии в новых условиях развили эти гениальные положения о роли партии в стройное учение. Они показали, что

партия есть высшая форма классовой организации пролетариата, что диктатура пролетариата может быть осуществлена, если ее возглавляет партия коммунистов. Без партии, как руководящей силы, без железной дисциплины в ней, учат Ленин и Сталин, невозможно было бы совершить социалистическую революцию, осуществить задачи диктатуры пролетариата по подавлению эксплуататоров и перестройке классового общества в общество социалистическое. Торжество социализма в СССР, нашедшее свое выражение в величайшем документе эпохи — в Сталинской Конституции, является торжеством идей «Манифеста Коммунистической партии», торжеством дела партии Ленина — Сталина.

Большевистская партия выражает коренные интересы всех трудящихся СССР. Именно поэтому она сумела сплотить под своим знаменем весь советский народ. Под руководством партии советские люди построили социализм, защитили в войне против гитлеровских людоедов социалистическое отечество, спасли от фашистских варваров мировую цивилизацию. Под руководством партии народы нашей Отчизны успешно преодолевают трудности послевоенного времени и уверенно идут вперед, по пути к коммунизму.

«Манифест», опубликованный в пору роста и развития капитализма, начался грозными для буржуазии словами — «Призрак бродит по Европе — призрак коммунизма». Но тогда самый прогрессивный класс истории — пролетариат только расправлял свои могучие плечи, только поднимался на борьбу за свое светлое будущее.

Ныне коммунизм уже не «призрак», а живое, реальное дело, великая и непреодолимая сила. Как могучий утес вот уже свыше 30 лет стоит и крепнет наша советская Родина — страна победившего социализма. Советский народ ликвидировал класс эксплуататоров, уничтожил всякую базу для эксплуатации. Он сам стал хозяином своей Отчизны, творцом своего счастья. Социализм открыл перед трудящимися СССР надежный путь к великому прогрессу, к светлому будущему.

Пример СССР показывает народам мира, что дело, осуществляемое в нашей стране, дело верное, и оно может быть претворено в жизнь и в других странах. Народы ряда стран Европы уже сбросили ярмо капиталистического рабства и стали на путь новой демократии, на путь социалистического развития.

Господствующие классы капиталистических государств вместе со своими лакеями из числа правых социалистов со все возрастающей тревогой смотрят сейчас на успехи СССР, на победное шествие коммунизма. Пытаются отсрочить час своей гибели, силы реакции во главе с американскими империалистами делают все для того, чтобы снова втянуть мир в пучину кровавой, опустошительной войны. Но силы демократии и социализма значительно превосходят силы реакции. С каждым днем крепнет единство народных масс. Об этом свидетельствует рост влияния СССР, успехи стран новой демократии, борьба народов колониальных и зависимых стран против сил империализма. Об этом свидетельствует рост авторитета компартий и усиление фронта прогрессивного движения в самих капиталистических странах. Это значит, что век капитализма приходит к концу. Теперь, заявил товарищ Молотов, все дороги ведут к коммунизму.

Весь ход истории наглядно подтверждает пророческие слова «Манифеста» о том, что гибель буржуазии и победа пролетариата одинаково неизбежны.



Плакат, выпущенный издательством «Искусство».

Пропагандисты идей марксизма-ленинизма

На открытом партийном собрании работников курорта

Коммунисты, беспартийная интеллигенция и обслуживающий медицинский персонал здравниц глубоко изучают и проявляют большой интерес к «Манифесту Коммунистической партии» — программному документу коммунизма.

20 февраля в клубе «Курортник» состоялось открытое партийное собрание, посвященное столетию «Коммунистического Манифеста». На собрании кроме коммунистов пришло свыше 100 беспартийных работников курорта.

С докладом «100 лет «Манифеста» Коммунистической партии» выступил секретарь партийной организации курорта тов. А. Шляпак.

Докладчик охарактеризовал значение «Манифеста» в развитии международного рабочего движения, рассказал о том, когда и в каких условиях создавался «Манифест», подчеркнул историческое значение и торжество великих идей марксизма. Второй раздел доклада был посвящен задачам партийной организации в повышении коммунистической сознательности коммунистов и беспартийных работников курорта.

«Манифест Коммунистической партии», бессмертный программный документ коммунизма. Это — настольная книга каждого коммуниста, комсомольца, каждого сознательного гражданина, — заявил тов. Шляпак. — «Манифест» стоит на вооружении каждого борца за дело коммунизма. Наша партийная организация создала сеть политкружков для политической учебы коммунистов и беспартийных. У нас готовится теоретическая конференция на тему: «О тактических основах построения марксистской партии». Задача заключается в том, чтобы все наши сотрудники, а коммунисты в первую очередь, повседневным совершенствованием своих политических знаний, хорошо знали политику нашей партии, направленную на построение коммунизма в нашей стране.

Интересным было выступление

беспартийного врача курортной поликлиники М. Безугловой. Она посвятила свое выступление развитию Советского государства, как торжеству идей «Манифеста Коммунистической партии», а также политическому воспитанию медицинской интеллигенции.

— Несмотря на достигнутые успехи и улучшение идейно-политического воспитания среди медицинских работников курорта, — сказала она, — у нас, к сожалению, не все медицинские работники охвачены политучебой, некоторые совершенно не повышают свой идейно-политический уровень. И партийной организации надо в ближайшее время изжить эти недостатки.

Отмечая значение «Манифеста», коммунист тов. Е. Сенкевич сказал:

— Наша большевистская партия, созданная великими вождями человечества В. И. Лениным и И. В. Сталиным, именно является той партией, которая не только отстояла и развила дальше марксизм, но и осуществила идеи марксизма на одной шестой земного шара.

На вопросах постепенного перехода от социализма к коммунизму в нашей стране и о стирании границ между умственным и физическим трудом, подробно остановился кандидат ВКП(б) врач курортной поликлиники Ф. Стоянов.

Зав. отделом кадров курорта И. Резников посвятил свое выступление вопросам пропаганды идей марксизма-ленинизма среди широких масс трудящихся.

Участники собрания, отмечая большой интерес работников курорта к «Манифесту», приняли решение — провести два занятия с молодыми коммунистами, а также ряд занятий среди сотрудников курорта.

Для участников собрания была подготовлена специальная выставка литературы, посвященная столетию «Манифеста Коммунистической партии».

В. Шевелов.

Новое юбилейное издание «Манифеста»

В Государственном издательстве политической литературы вышло из печати новое иллюстрированное юбилейное издание «Манифеста Коммунистической партии».

В отличие от предыдущего, вышедшего в свет в конце января, эта книга в художественно оформленном переплете. На нем тиснены барельефы Маркса и Энгельса и юбилейная дата «100 лет».

Текст «Манифеста» в этом издании дан на двух языках — русском и языке оригинала — немецком. (ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Атаки партизан на Пелопоннесе

АФИНЫ, 26 февраля. (ТАСС). По официальным сообщениям, партизаны за последнюю неделю ведут активные наступательные операции по всему Пелопоннесу.

21 февраля отряд численностью в 100 человек, сломив сопротивление местного гарнизона, занял город Гитион. Партизаны захватили тюрьму и освободили политических заключенных и удалились, прежде чем в Гитион прибыли королевские войска из других районов.

Другие отряды партизан заняли ряд деревень в непосредственной

близости от крупных городов Пелопоннеса — Патры и Каламы. Северо-западная часть города Каламы была несколько часов занята партизанами, которые отошли после ожесточенного уличного боя.

23 февраля крупный отряд, спустившийся с гор Панахайкон, неожиданно ворвался в город Эгион на берегу Коринфского залива. Партизаны оставили город утром 24 февраля перед тем, как туда прибыло подкрепление из городов Патры и Коринфа. Отряду помогли местные жители. Нападение началось внезапно извне и изнутри города.

Забота о благоустройстве родного города — дело всей общественности

Со 2-й сессии Пятигорского городского совета депутатов трудящихся

26 февраля состоялась очередная 11 сессия Пятигорского городского совета депутатов трудящихся.

С докладом о подготовке коммунальных предприятий к весенне-летнему сезону выступил заведующий горкомхозом депутат т. Ф. Черкасов.

— Восстановление и строительство жилищно-коммунального хозяйства и благоустройство городов занимают первостепенное место в плане великих работ новой сталинской пятилетки. Только в 1947 году на эти цели затрачено свыше 9 миллионов рублей.

Отметив полное освоение средств, ассигнованных на благоустройство города и восстановление жилищного фонда, тов. Черкасов подверг критике руководителей управления трамвая (тов. Никишина) и ОСУ № 1 Гражданстрой (тов. Толстенева), не обеспечивших выполнения плана по капитальному восстановлению. Управление трамвая не справилось с такими работами, как укладка путей в сторону Скачек и ремонт моторных вагонов, а ОСУ № 1 сорвало предварительные работы по восстановлению гостиницы «Бриг-столь».

— Все еще неудовлетворительно работает трест горзеленстрой, — заявляет тов. Черкасов, — хотя план посадки декоративных деревьев и кустарников значительно перевыполнен — посажено свыше 2 тысяч деревьев и 22 тыс. кустарников. Работники горзеленстрой не сумели обеспечить сохранения новых насаждений. Значительная часть новых посадок уничтожена, газоны затопываются. Слабо развивается цветочное хозяйство, хотя потребность населения в цветах огромна. Горзеленстрой до сих пор не удостоился открыть цветочный магазин.

Докладчик считает, что забота о зеленых насаждениях дело всей общественности города. Каждый двор, территория любой фабрики и завода должны быть озеленены.

— Значительную роль в благоустройстве города-курорта должно было бы сыграть курортное управление. Однако директор курортного управления тов. Оpletин совершенно не занимается благоустройством городской территории, примыкающей к курортной зоне, в частности, речь идет о Теплосерной улице. Питомник зеленых насаждений на площади в 40 гектаров управление курорта без согласования с горисполкомом, передало другому ведомству и тем самым лишило город одной из основных баз для озеленения.

Докладчик подробно остановился на работе коммунальных предприятий, призванных заниматься санитарным благоустройством города и отметил неудовлетворительную работу треста очистки и горжилуправления госсаниспекции.

Доклад тов. Черкасова страдал одним весьма существенным недостатком — отсутствием самокритичности в работе самого горкомхоза. Значительная доля вины за недостатки бытового обслуживания трудящихся города, в частности, в работе городского трамвая, бань, парикмахерских, электростанции, горводоканала — несет горкомхоз, не обеспечивший надлежащего контроля за работой коммунальных предприятий. Все еще велики потери в системе водоснабжения города электросети. По горводоканалу утечка воды в 1947 г. составила 26 тыс. кубич. метра. Это свидетельствует о слабом техническом надзоре за сетевым хозяйством, особенно на окраинах города. Продолжает оставаться низким качество капитального и текущего ремонта, производимого ремонтной горжилуправления.

— Выполняя наказ избирателей города, — заявил тов. Черкасов, — городской исполком наметил провести по дальнейшему восстановлению коммунального хозяйства. Общая сумма затрат по капитальным работам выражается в 6.653 тыс. рублей. Из них только на благоустройство будет израсходовано 2 миллиона руб.

Постройка двух жилых домов, прокладка трамвайного пути в сторону Скачек, восстановление трамвайного депо, реконструкция водопроводной сети в Ново-Пятигорске, большие озеленительные работы, дорожно-мостовые, мероприятия по

улучшению состояния бань, электросети, водоканализационной сети — такова программа работ на 1948 год.

Выступивший с докладом председатель постоянно действующей комиссии по коммунальному хозяйству депутат Казаков Г. П., подверг критике работу горзеленстрой, дормостреста, банно-парикмахерского треста, горжилуправления и треста очистки. Тов. Казаков поднял принципиальный вопрос об ответственности ведомственных учреждений за жилищный фонд, находящийся в их ведении. Особенно неудовлетворительно состояние жилищного фонда в ведомственной жилищной конторе, которую возглавляет тов. Конысов. Лучшие дома, находящиеся в ее ведении, постепенно разрушаются (Университетская № 30, Советский пр. № 75, Октябрьская № 54). То же самое относится к руководителям мясокомбината, «Росглахлеба», торгово-кооперативной, фельдшерско-акушерской школ и др.

Тов. Казаков доложил сессию о практической работе членов постоянно действующей комиссии, призвав депутатов оказывать активную поддержку тем начинаниям, которые производятся по инициативе горисполкома и его постоянно действующей комиссии в области коммунального хозяйства.

Оживленные прения, развернувшись по докладу и содокладу, показали глубокую заинтересованность участников сессии в вопросах дальнейшего улучшения работы коммунальных предприятий и быстрейшего выполнения наказов избирателей.

Депутат тов. Ненашев (зав. горфинотделом) остановился на значении выполнения плана работы коммунальными предприятиями в связи с планомерным поступлением отчислений в местный городской бюджет.

— Каждый процент невыполнения производственного плана, — заявил тов. Ненашев, — ведет к нарушению финансовых обязательств. Увеличение поступлений в доходную часть бюджета зависит целиком от инициативы руководителей коммунальных предприятий. Городской бюджет много потерял от неудовлетворительной работы банно-парикмахерского треста, треста очистки и ремонтной конторы, закончивших хозяйственный год с убытками.

Депутат тов. Егнєв (управляющий горзеленстрой) признал, что охрана зеленого и садового хозяйства города поставлена плохо. В этом году горзеленстрой, более чем в два раза, расширяет цветочное хозяйство и собирает для города 1.200 тыс. цветов самого разнообразного ассортимента. Необходимо восстановить ограды в таких скверах, как им. Анджеевского и вновь созданный в Ново-Пятигорске сквер. Вся общественность города, особенно комсомольцы, школьники должны стать на защиту Друга весте решительную борьбу с теми, кто портит зеленые насаждения.

Депутат тов. Федосеев (управляющий комбанком) поставил вопрос о том, что коммунальные предприятия должны вести капитальные работы по восстановлению круглый год, а не только в летние месяцы. Тов. Федосеев проанализировал за счет чего дормострест получил значительную сумму сверхплановой прибыли в прошлом году. По данным комбанка руководители дормостреста в погоне за прибылями, зачастую становятся на антигосударственный путь, умышленно завышая стоимость подрячных работ.

Неудовлетворили участников сессии выступления депутатов тт. Мигачева (горводоканал) и Никишина (управляющий трамвая). Тов. Мигачев не смог объяснить, почему горводоканал не ликвидирует порывы водопроводной сети. Его заявление о значительном перерасходе воды со стороны таких потребителей как хладоканал, артель «Зернохлеб», ликеро-водочный завод, не имеющих своей резервной емкости, свидетельствует о беспомощности горводоканала и его работников, у которых достаточно прав для того, чтобы применить к нарушителям водоснабжения решительные санкции.

Тов. Никишина, видя единственный путь в улучшении работы трамвая — капитальные затраты, ни слова не сказал о том, как используются кол-

лективом трамвая внутренние резервы. Чистота в вагонах, их опрятный вид требует не ассигнований, а добросовестного отношения к делу самих трамвайщиков.

Депутат тов. Лабанов (130 округ) потребовал от руководителей автоколонны № 37 улучшения автосообщения на окраинных городских линиях. Он также отметил неудовлетворительно состояние жилищного фонда, сданного в аренду жителям Ново-Пятигорска и Красной Слободки.

Депутат тов. Кузнецов (Кавминводоканалтрест) заверил сессию, что недостатки в работе горводоканала будут ликвидированы. Пред. Министрством коммунального хозяйства возбужден вопрос о мерах по реконструкции водоснабжения Кавминвод в частности Пятигорска. Уже в этом году отпущены ассигнования на изыскательные работы по сооружению мощного Джинальского водопровода.

Депутат тов. Алхимов (Кавминэнерго) заявил о том, что с установкой нового трансформатора Пятигорск в летнем сезоне получит дополнительную мощность электроэнергии.

Тов. Алхимов обратил внимание депутатов на необходимость борьбы за экономное расходование электроэнергии, особенно на предприятиях города, где из-за неисправного оборудования, все еще велики потери.

Выступивший в прениях начальник горотдела милиции тов. Кешоков, подчеркнул важность соблюдения паспортного режима и охраны порядка в городе, а также решительного улучшения санитарного благоустройства жилищно-коммунальных узлов.

Депутат тов. Турляя (секретарь горкома ВКП(б)), отметив слабую критику на сессии недостатков в работе коммунальных предприятий города, остановился на постановке политико-воспитательной работы среди коммунальщиков, вопросах социалистического соревнования между отдельными коллективами на основе обращения Ленинградцев.

— Большинство руководителей коммунальных предприятий страдает отсутствием инициативы, не умеет ставить и решать узловые вопросы коммунального хозяйства, слабо привлекает к решению стоящих перед ними задач общественность, — заявил тов. Турляя.

Тов. Турляя считает, что руководители горводоканала, горзеленстрой, дормостреста и трамвая, должны резко перестроить свою работу, не кичиться отдельными успехами. В марте, по мнению тов. Турляя, следует начать массовый поход за благоустройство города, с участием широкой общественности и самих депутатов горсовета.

Выступивший в заключении председатель исполкома горсовета тов. Соловьев В. И. призвал депутатов к активному участию во всей работе городского исполкома.

Отметив, что горкомхоз не использует полностью своих прав по отношению к ведомственным организациям, тов. Соловьев считает необходимым призвать к порядку тех, кто мешает нам благоустроить наш город.

— В политико-массовой, воспитательной работе среди коммунальщиков, — говорит тов. Соловьев, — должны сыграть большую роль партийные организации коммунальных предприятий. Они должны стать ближе к задачам благоустройства города, возглавить такие массовые кампании, как месячники по озеленению и т. д.

— Мы сможем выполнить все наказы избирателей в кратчайший срок, — заявил в заключение тов. Соловьев, — только в том случае, если все депутаты будут помнить о том, что они являются слугами народа, активно включаются в работу городского совета, будут повседнев-но помогать исполкому в его практической деятельности.

Сессия приняла развернутое постановление в свете задач, стоящих перед исполкомом по благоустройству и дальнейшему восстановлению коммунальных предприятий Пятигорска.

Международный
дневник газеты
**Пятигорская
ПРАВДА**

**Победа сил демократии
в Чехословакии**

Правительственный кризис, искусственно вызванный реакционными кругами трех политических партий, закончился победой сил демократии: сформировано новое правительство Готвальда, с участием демократических представителей всех партий.

Каких целей добивалась чехословацкая реакция, вызывая правительственный кризис? Сейчас, когда стали известны все обстоятельства кризиса, после раскрытия заговоров, искажавших тесную связь некоторых партий с английской и американской разведкой — эти цели совершенно ясны.

Речь шла о крупном заговоре чехословацких реакционеров, затеянном совместно с иностранной реакцией и по указке последней в целях ликвидации основных демократических завоеваний чехословацкого народа.

Выбор момента выступления не был случайным. Чехословакия усиленно готовится к парламентским выборам. Возглавляемый компартией народ начал активную борьбу за новую демократическую конституцию, за проведение новой, более глубокой земельной реформы и существенные национализации значительной группы частных предприятий.

Вызывая правительственный кризис, реакционеры надеялись удалить из правительства коммунистов, расколоть национальный фронт и не только не допустить упрочения демократии в стране, но и лишить народ уже завоеванных прав. Во внешней политике предусматривался разрыв с СССР и демократическими странами и включение Чехословакии в систему «плана Маршалла».

Кроме того, созданием правительственного кризиса реакционеры рассчитывали помешать органам безопасности раскрыть до конца вооруженный заговор, подготовленный с участием иностранных держав. Не случайно реакция развернула кампанию разнузданной клеветы и травли органов безопасности и министра внутренних дел коммуниста Носека.

Столкнувшись с саботажем и заговором министров — реакционеров, чехословацкая компартия и правительство Готвальда действовали как спланные руководители народа — они апеллировали к народу. Чехословацкий народ и в первую очередь рабочие выступили настолько

дружно и сплоченно, что быстро развеяли в прах замыслы реакции. Эти действия хорошо известны: единодушные решения в защиту демократии, принятые съездом заводских советов и профсоюзных организаций Чехословакии, мощная 100-тысячная демонстрация в Праге, невиданная по своей организованности всеобщая забастовка 24 февраля и т. д.

В ходе событий не только не распался национальный фронт, но был создан подготовительный комитет нового национального фронта более широкого и мощного, объединяющего кроме политических партий профсоюзные организации, союз чешской молодежи, единый союз чешских земледельцев, союз национальной революции, союз ремесленников и т. д. Реакция рассчитывала сломить силы народа. На деле же силы народа укрепились, а реакционеры понесли поражение. Таковы поучительные итоги событий в Чехословакии.

Весьма характерно отношение к этим событиям реакционных кругов США и Англии.

Печать этих кругов из кожи лезет вон, чтобы оклеветать чехословацкий народ и представить в извращенном свете события в Чехословакии.

Газета «Нью-Йорк таймс» не нашла ничего лучшего, как обвинить чехословацкий нарсл. «Население Праги, — пишет газета, — проявляет удивительное непонимание значения создавшейся обстановки».

Ответа на подобный рсдл выступления может служить заявление, сделанное в связи с событиями в Чехословакии председателем австралийского федерального союза металлистов Торнтон. «Истинная демократия, — сказал он, — укрепляет свои силы в Чехословакии... Некоторые реакционные элементы в Чехословакии приветствовали Гитлера, а сейчас они приветствуют американский доллар. Однако чехословацкий народ никогда не забудет, кто продал его независимость фашистской Германии; он также никогда не забудет, что независимость его стране вернула Советская Армия, которая освободила Чехословакию от фашистов».

Народ Чехословакии одержал крупную победу над внутренней реакцией и ее зарубежными покровителями.

А. Шатлов

Расширение кооперативной торговли в курортных городах

Потребительская кооперация расширяет торговую сеть в городах и рабочих поселках страны. В первом квартале построены новые продовольственные магазины в Москве, Ленинграде, Горьком, Свердловске, Молотове, Казани, Магнитогорске, Челябинске и ряде других городов, а также в курортных центрах — Кисловодске, Пятигорске, Ессентуках.

Президиум Центросоюза обязал союзы потребительских обществ значительно расширить ассортимент товаров в городских кооперативных магазинах. На предприятиях потребительской кооперации с этой целью организуется изготовление мясных и рыбных полуфабрикатов, кулинарных и хлебоблочных изделий.

В столичных магазинах потребительской кооперации открываются отделы штучных товаров и столы заказов с доставкой товаров на дом. Установлен обязательный ассортиментный минимум для каждого магазина. В Москве, Ленинграде и других промышленных центрах страны будет значительно расширена торговля молоком и молочными продуктами.

В несколько раз увеличиваются, по сравнению с прошлым годом, закупки мяса, животного масла, рыбы, картофеля, овощей, фруктов и других продуктов для кооперативной торговли в городах и рабочих поселках. (ТАСС).

ПОПРАВКА

В заметке «Литературный вечер», опубликованной в нашей газете 28 февраля, первый абзац следует читать так: «28 марта исполняется

80 лет со дня рождения великого русского писателя, публициста и революционного социалистического реалиста А. М. Горького».

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

ГОРТЕАТР. 29 февраля — ЭСТРА ДНЬИ КОНЦЕРТ. Начало в 20 ч. 30 м. Играет джаз-оркестр. Танцы.

«РОДИНА». НОВЫЙ ДОМ. Сеансы с 12 до 22 часов. # Q 1 марта — СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА.
«МАШУК». ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО. Сеансы с 14 до 20 часов. # С 1 марта — ПОВЕСТЬ О «НЕИСТОВОМ».